

Шахматный турнир по быстрым шахматам, посвящённый 170-летию со дня рождения М.И Чигорина.

29 ноября в дистанционном режиме был проведён шахматный турнир по быстрым шахматам, посвящённый 170-летию со дня рождения М.И Чигорина. Соревнование прошло в двух группах А и Б с разным рейтингом. В группе А участвовали 19 юных шахматистов, в основном начинающих и 3 шахматиста из Ивановского ГХТУ. В упорной борьбе в группе А первое место занял Степанов Егор (шахматное объединение «Дебют»), второе место занял Стрелица Артём (школа №23), третье место занял Яруллин Даниил студент ИГХТУ. В группе Б (рейтинг выше 1200) принимали участие не только взрослые шахматисты. Из 16 участников 11 были школьники из разных школ города Иваново и области. В этой группе первое место занял Кузьмин Илья, аспирант ИГХТУ, второе место занял Игнатъев Сергей и третьим был Козин Александр. Большую работу по подготовке, проведению дистанционных шахматных турниров ведёт городская шахматная федерация в лице Кудиной Ирины Николаевны (педагог дополнительного образования Дворца творчества города Иваново), Киселёвой Ольги Амангельдовны, Ефремовой Ирины Алексеевны, родителей и педагогов, привлекающих своих детей и учеников к активному участию в соревнованиях. Кто же такой Чигорин?



Михаил Иванович Чигорин. Родился 31 октября (12 ноября) 1850 года в Санкт-Петербурге. Русский шахматист. Основоположник русской шахматной школы. Первый русский шахматист, который участвовал в шахматном турнире за звание чемпиона мира в 1889 и 1892 годах. В Гатчинском сиротском институте он обучался играть в шахматы у воспитателя Шумана. В 1874 году он впервые участвовал в шахматном турнире, проходившем в немецком собрании, где занял третье место, основными противниками у него были известные в то время Шумов и Шифферс. В 1875 году Чигорин встретился с шахматным мастером Шиманом Винавером, после которой занялся изучением шахматной теории. В 1879 году в Петербурге Михаил Чигорин выиграл сильнейший турнир в России, победив в дополнительном поединке Алапина. Пять матчей Чигорин провёл с Э.Шифферсом, выиграв четыре из них. О том, каким человеком был Михаил Чигорин, впоследствии написала его дочь от второго брака.

«Излагал только правдивые факты и от окружающих требовал точных и лаконичных ответов. Мне всегда говорил: «Сначала подумай и тогда коротко отвечай»; «Человек он был крайне нервный, раздражительный, не переносил глупости в каких бы то ни было проявлениях и требовал от всех прежде всего логики»; «По внутреннему своему складу Чигорин был человек доброй души, кристаллической честности, но тяжёлого характера. Отличительной чертой его натуры была его анекдотическая рассеянность; он часто, бывало, обратившись к собеседнику, неожиданно произносил название нескольких шахматных ходов, чем приводил собеседника в недоумение, нередко искал пропавшую фигуру, которая оказывалась зажатой в его руке.» В память Чигорину в 1958 году была выпущена почтовая марка СССР. В 2000 году Банк России выпустил серебряную монету номиналом 2 рубля к 150 - летию со дня рождения М.И. Чигорина. Шахматный клуб в Санкт-Петербурге носит имя Чигорина. Регулярно проводится шахматный турнир памяти Михаила Ивановича Чигорина – «Мемориал Чигорина». На здании бывшего Сиротского института в Гатчине установлена мемориальная доска. Шахматисты всех стран, выигравшие хотя бы одну партию у чемпиона мира в официальном соревновании с классическим контролем, объединены в символический клуб Михаила Чигорина.

Педагог дополнительного образования А.В.Головкин